 
 
CAPmarkt-Eröffnung am Ringelbusch, die erste in Wuppertal

Das war ein großer Tag für unser Quartier Eckbusch !

…aber auch für unseren Bürgerverein!

Am 17. August fand nachmittags um 16:00 Uhr in einer lockeren Runde eine Eröffnungsfeier für geladene Gäste statt. Geladen waren insbesondere alle diejenigen, die in irgendeiner Weise an der Entstehung des CAP Marktes beteiligt waren. So war z. B. Herr Heckmann, Geschäftsfeldleiter CAP bei der GDW SÜD Sindelfingen: anwesend und auf unseren Wunsch hin waren auch Herr Ministerialrat Dr. Eppe,. Leiter des Referats Stadtentwicklung im Ministerium Bauen, Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr und sein Vorgänger Herr Kramp gekommen. Beiden haben wir viel zu verdanken, sie haben wichtige Beiträge zu unserem Erfolg beigesteuert.

Nach einer kurzen Ansprache von Herrn Nieder, der allen Beteiligten, die zu dem Gelingen beigetragen haben, herzlich dankte, kam die offizielle Eröffnung.
Ich hatte die Ehre das rote Band zu durchtrennen. Dann ging es in den Laden und man konnte nur staunende Gesichter sehen! Dieser Laden hat alle Erwartungen weit übertroffen!

Wir haben alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter ebenfalls mit Luftballons herzlich willkommen geheißen. Die Fröhlichkeit, die sie ausgestrahlt haben und die sie auch im Laden zeigen, hat uns alle sehr beeindruckt.

Am 18. August endlich die Öffnung für unsere Bewohnerinnen und Bewohner Am Eckbusch!

Der Zuspruch hat alle Erwartungen übertroffen, auch unsere! Der Geschäftsführer von proviel, Herr Nieder, und die Marktleiterin Frau Radtke begrüßten jeden Besucher mit einer Blume und einem persönlichen Foto: Kunde der 1. Stunde. Selbst Herr Heckmann, es war sein 107. Markt, den er eröffnete sagte, dass er einen solchen Ansturm noch nicht erlebt hat! Wir können auf unseren Eckbusch stolz sein! 
Es gab viele Schwierigkeiten aber wir haben immer daran geglaubt, dass wir unser Ziel erreichen werden. Dafür haben wir hart gearbeitet und sind jetzt dafür belohnt worden:

Wir sind glücklich, wenn wir sehen, dass der CAP Markt von unseren Bewohnerinnen und Bewohnern angenommen wird.
Auch nach der Eröffnung beobachten wir ein reges Treiben dort.
Uns begegnen nur fröhliche Gesichter mit Einkaufswagen oder Einkaufstüten von CAP. Eine Bewohnerin sagte: wir müssen eine Tüte von CAP an unseren Trolley hängen, damit die die Bewohnerinnen und Bewohner auch sehen: wir haben bei CAP eingekauft.

Auch wir möchten uns bei allen Beteiligten ganz herzlich bedanken, insbesondere bei Herrn Nieder, der mit viel Engagement und Kompetenz unsere Ideen umgesetzt hat.
Ganz besonders herzlich möchten wir uns beim Bäckermeister, Herrn Polick, bedanken für die wunderschöne Sitzecken drinnen und draußen. Hier ist  eine Stätte der Begegnung entstanden, in der sich die Kunden vor und nach ihrem Einkauf ungezwungen treffen und austauschen können. Mehrfach haben wir von Bewohnerinnen und Bewohnern gehört: Jetzt können wir uns endlich wieder irgendwo treffen und eine Dame sagte: Ich bin zwei Jahre nicht herausgekommen, ich bin so froh, jetzt treffe ich hier regelmäßig Menschen und kann endlich mal mit jemandem sprechen. 
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Jetzt kommt wieder Leben in unser Quartier Uns begegnen nur fröhliche Gesichter mit Einkaufswagen oder Einkaufstüten von CAP. Eine Bewohnerin sagte: Wir müssen eine Tüte von CAP an unseren Trolley hängen, damit die Bewohnerinnen und Bewohner auch sehen, dass wir bei CAP eingekauft haben und so ebenfalls motiviert werden, dort einzukaufen. 
Damit unser CAP Markt ein echter Lebens-Mittelpunkt wird.
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